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1. Uvod 

1.1 Dubrovačko- neretvanska županija 

Dubrovačko-neretvanska županija je najjužnija županija Republike Hrvatske. Kopneni dio 

zauzima prostor od 1782, 49 km2 dok morska površina koja pripada županiji iznosi 7489, 88 

km2. Duljina obale iznosi 1024, 63 km2. Područje Dubrovačko-neretvanske županije se može 

podijeliti prema osnovnim prirodnim značajkama u tri regije: dubrovačko priobalje, otočno 

i poluotočno područje i donjoneretvanski kraj. Županija je izduženog oblika, s izrazito 

razvedenom obalom i velikim brojem uvala, zatona, estuarija i poluotokom Pelješcem koji 

dominira prostorom. U Županiji je ukupno 223 otoka,  hridi i grebena. (Program zaštite 

okoliša Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2018-2021). Područje Županije ima 

sve karakteristike sredozemne klime s klimatskim razlikama koje su posljedica postojanja 

visoke planinske barijere neposredno uz obalu, niza otoka i 

povremenih kontinentalnih utjecaja (Web 1). 

1.2 Herpetofauna 

Herpetofauna je naziv koji danas označava sveukupnost vodozemaca i gmazova nekog 

područja. Taj zajednički naziv za ove različite skupine je uvriježen zbog evolucijske 

povezanosti i sličnosti u samoj njihovoj građi kao i činjenice da su i jedni i drugi ektotermni 

organizmi (Vujanović, 2015). Cijela Hrvatska broji 59 vrsta vodozemaca i gmazova te se u 

literaturi navodi da postoje još dvije upitne. Mediteranska regija u koju spada Dubrovačko-

neretvanska županija je posebno bogata vrstama iz tih skupina (Jelić i sur. 2015). 

Vodozemci su hladnokrvni organizmi koji ovise o vodenim staništima najviše zbog svog 

načina razmnožavanja. Za njih je specifično polaganje jaja i  izmjena životnih ciklusa iz 

vodenog ličinačkog stadija u odrasli kopneni stadiji. Danas postoje tri reda vodozemaca (lat. 

Amphibia): Gymnophiona (beznogi vodozemci), Caudata (repaši) i Anura (bezrepci). U 

Hrvatskoj, samim time i u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, nisu prisutne vrste iz reda 

Gymnophiona (Jelić i sur., 2015). Uspoređujući gmazove i vodozemce možemo vidjeti da 

je prisutno znatno manje vrsta vodozemaca na ovom području, a razlog je siromaštvo slatkim 

vodama. 

Što se gmazova tiče oni ne ovise o vodenim staništima. Kod njih je oplodnja unutarnja, mogu 

polagati jaja ili rađati žive mlade te ne prolaze metamorfozu kao vodozemci. Današnja 

podjela gmazova obuhvaća četiri reda: red Crocodilia (krokodili, gavijali i aligatori), red 
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Sphenodontia (premosnici), red Testudines (kornjače) i red Squamata (ljuskaši: gušteri i 

zmije). U Europi nisu prisutne vrste iz redova Crocodilia i Sphenodontia. (Jelić i sur., 2015).  

2. Vodozemci 

2.1 Repaši (Caudata) 

Repaši su red vodozemaca kod kojih je, kao što im i samo ime kaže, prisutan rep u odrasloj 

dobi. Tijelo im je izduženo, glava je jasno odvojena i u većini slučajeva imaju četiri noge. 

Na prvi pogled nalikuju na ljuskaše (guštere), međutim kod repaša je prisutna sluzava koža 

bez ljusaka i nedostaju srednje uho i bubnjić. U Hrvatskoj su prisutne dvije porodice repaša, 

Proteidae i Salamandridae (Web 2). 

2.1.1 Lissotriton vulgaris (mali vodenjak), porodica Salamandridae 

Prema zbirci Hrvatskog prirodoslovnog muzeja ova vrsta je prisutna u Konavlima na planini 

Snježnici (Kobašlić, 2002). Spominje se još i njeno općenito prisustvo u lokvama i barama 

Dubrovačkog primorja (Web 3.), ali nema konkretnih podataka o točnim nalazištima osim 

Stona na Pelješcu (Slika 1) (Lužnik, 2006). 

 

Slika 1. Nalazišta vrste Lissotriton vulgaris prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

 

2.1.2 Proteus anguinus (čovječja ribica), porodica Proteidae 

Zbog nepristupačnog staništa ove vrste, nema velikog broja informacija o njenoj 

rasprostranjenosti. Potvrđeno je da se nalazi u Gromačkoj špilji (Kletečki i sur., 1996). 
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Također, prisutna je i u slijevu Krke, Zrmanje, Cetine, Neretve i Trebišnjice, čije vode 

podzemnim tokom dolaze do izvora Omble (Slika 2) (Ozimec i sur., 2009). 

 

Slika 2. Nalazišta vrste Proteus anguinus prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s  

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

2.2 Bezrepci (Anura) 

Bezrepci su najpoznatija i najbrojnija skupina vodozemaca. Najveća razlika između njih i 

repaša je odsutnost repa u odraslom stadiju. Prednji udovi su im znatno kraći od stražnjih. 

Također, udovi su im prilagođeni s obzirom na način života. Vrste koje žive u vodi imaju 

plivaće kožice, one koje obitavaju na drveću imaju okrugle prianjaljke na vrhovima prstiju, 

a ako se vrsta ukapa u zemlju najčešće ima razvijene rožnate izbočine koje olakšavaju 

ukapanje i iskapanje (Web 4). 

2.2.1 Hyla arborea (gatalinka), porodica Hylidae 

Gatalinka se u većini izvora spominje kao široko rasprostranjena vrsta, međutim, podaci o 

točnoj rasprostranjenosti i mjestima nalazišta, posebno za područje Dubrovačko-neretvanske 

županije, su slabo dostupni. Jedno od sigurnih nalazišta je otok Korčula (Kobašlić, 2002). 

Tijekom istraživanja pronađena je i na poluotoku Pelješcu u mjestima Trpanj i Žuljana te i 

u dolini rijeke Neretve (Lužnik, 2006). Promatrane su i jedinke u barama na Lastovu (Slika 

3) (Barun i sur., 2010). 
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Slika 3. Nalazišta vrste Hyla arborea prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

2.2.2 Bufotes viridis (zelena krastača), porodica Bufonidae 

Za zelenu krastaču se smatra da je jedna od najčešćih vrsta žaba na ovom području. 

Neslužbeni podaci govore da je prisutna u okolici Osojnika (Web 5). Također populacije su 

utvrđene na otoku Mljetu u mjestu Sobra i u Slatini blizu Kozarice. Postoje dokazi da je još 

uvijek prisutna u Blatini (Jelić i sur. 2012) i na otoku Lastovu (Barun i sur., 2010). Što se 

poluotoka Pelješca tiče, viđena je u mjestima Pijavičino, Potomje, Prizdrina, Vlahovići i 

Žuljana (Slika 4) (Lužnik, 2006). 

 

Slika 4. Nalazišta vrste Bufotes viridis prema literaturi  (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 
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2.2.3 Pelophylax ridibundus (velika zelena žaba), porodica Ranidae 

Velika zelena žaba je vrsta koja naseljava mirne stajaće vode i najčešče je prisutna u 

nizinama, ali naseljava i planinska  područja. U zbirci Hrvatskog prirodoslovnog muzeja su 

primjerci pronađeni na otoku Mljetu u mjestu Blatina i u Baćinskim jezerima (Kobašlić, 

2002). Živi i na području Stona, Trpnja, Žuljane i delte Neretve (Slika 5) (Lužnik, 2006). 

 

Slika 5. Nalazišta vrste Pelophylax ridibundus prema literaturi  (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

3. Gmazovi (Reptilia) 

3.1 Kornjače (Testudines) 

Kornjače predstavljaju najstariju skupinu danas živućih gmazova. Ono što ih razlikuje od 

ostalih gmazova je prisutnost koštane leđne i trbušne kore (carapax i plastron) koje zajedno 

čine oklop životinje. Na mjestima gdje se kore sastaju nalaze se otvori za glavu i prednje 

noge (s prednje strane) i rep i stražnje noge (sa stražnje strane). Mogu živjeti na kopnu, u 

vodi i u moru. Biljna prehrana je karakteristična za kopnene vrste dok se vodene i morske 

vrste većinom hrane drugim organizmima kao što su meduze, mekušci, rakovi i manje ribe 

(Ognev i sur., 1956). 

3.1.1 Testudo hermanni (obična čančara), porodica Testudinae 

Ova kopnena vrsta pronađena je na Mljetu, Korčuli i Lastovu (Jelić i sur., 2015). Na Mljetu 

je u divljini nađena u mjestima Soline, Ivanje Polje i u uvali Saplunara kao i u mnogim 
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kućnim vrtovima po ostatku otoka (Jelić i sur., 2015). Također  njena prisutnost je utvrđena 

istraživanjem i na poluotoku Pelješcu i to posebno u mjestu Žuljana (Fritz i sur., 2006). 

Danas je vrsta prisutna i vrlo česta u ostatku Hrvatske i županije zbog trenda držanja iste kao 

kućnog ljubimca (Slika 6) (Cheylan i sur., 2014). 

 

Slika 6. Nalazišta vrste Testudo hermanni prema literaturi  (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

3.1.2 Mauremys rivulata (riječna kornjača), porodica Emydidae 

Riječna kornjača je strogo zaštićena vrsta koja se prema trenutnim saznanjima sigurno nalazi 

na tri lokaliteta u Hrvatskoj. Sva tri lokaliteta su unutar Dubrovačko-neretvanske županije. 

Jedna populacija pronađena je u selima Donji Majkovi i Prljevići, zatim je prisutnost vrste 

utvrđena u Stonskom polju u kanalima za navodnjavanje, a treći lokalitet obuhvaća rijeke, 

lokve i kanale u Konavlima, od Snježnice do granice s Crnom Gorom. Osim ovih sigurno 

prisutnih populacija potvrđeno je nekoliko izoliranih nalaza u području rijeke Neretve (Slika 

7) (Štih i Šalamon, 2018). U rijeci Ombli se sve do prošle godine, kada je pronađena jedinka 

uz rijeku, smatrala izumrlom (Web 6). Da bi se moglo sa sigurnošću utvrditi da je u Ombli 

prisutna stabilna populacija potrebno je provesti dodatna istraživanja. 

3.1.3 Emys orbicularis (barska kornjača), porodica Emydidae 

Barska kornjača je zaštićena vodena kornjača koja obitava u slatkim i bočatim vodama. 

Prema zbirci Hrvatskog prirodoslovnog muzeja prisutna je u Baćinskim jezerima (Lončar, 
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2005). Prisutnost vrste je utvrđena i na otoku Mljetu u Ivanju polju, jezeru Blatina i Blatskom 

polju  (Jelić i sur., 2015). 

3.1.4 Trachemys scripta (crvenouha kornjača), porodica Emydidae 

Trachemys scripta je invazivna vrsta vodene kornjače koja je u prirodu Hrvatske dospjela 

neodgovornim puštanjem jedinki koje su bile kućni ljubimci. U Dubrovačko-neretvanskoj 

županiji je pronađena na Korčuli i u Trstenom. Ova vrsta ugrožava autohtone vrste riječnu i 

barsku kornjaču (Slika 7) (Koren i sur., 2018). 

 

Slika 7. Nalazišta vrsta iz porodice Emydidae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta vrste 

Mauremys rivulata, plave oznake nalazišta vrste Emys orbicularis i zelene oznake nalazišta vrste Trachemys 

scripta (preuzeto i prilagođeno s https://www.google.hr/intl/hr/earth/) 

 

3.1.5 Caretta caretta (glavata želva), porodica Cheloniidae 

Glavata želva je vrsta kornjače za koju još uvijek nije potvrđeno gniježđenje u Jadranskom 

moru već je zabilježeno samo zimovanje i hranjenje na tom području (Jelić i sur., 2015). 

Često se susreće u blizini otoka Korčule i Mljeta, ali prisutna je i u ostatku dubrovačkog 

akvatorija. U zimu 1990. godine u kanalu Žaplja na otoku Lastovu je opažena grupa od oko 

30 jediniki (Slika 8) (Lazar i Tvrtković, 2002). Strogo je zaštićena vrsta i vrlo često je žrtva 

slučajnog ulova (Web 7). 
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3.1.6 Chelonia mydas (zelena želva), porodica Cheloniidae 

2001. godine je na obali Pelješca pokraj mjesta Trpanj pronađena uginula jedinka ove vrste. 

Drugi dokazi o obitavanju ove vrste u ovom području zasad nisu dostupni (Lazar i sur. 2004). 

 

Slika 8. Nalazišta vrsta iz porodice Chleoniidae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta vrste 

Caretta caretta, a zelene oznake nalazišta vrste Chelonia mydas (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

3.2. Ljuskaši (Squamata)  

Ljuskaši su jedan od četiri reda gmazova. Obuhvaća podredove guštera (Sauria), 

zmija (Serpentes ) i prstenaša (Amphisbaenia). Zajednička karakteristika ovih podredova je 

izduženo tijelo prekriveno rožnatim ljuskama i štitićima te presvlačenje gornjeg sloja kože. 

Zajednička im je i pomična kvadratna kost lubanje i jednostavne vrećice koje čine pluća. 

Mogu polagati jaja ili rađati žive mlade i oplodnja je unutarnja (Web 8.). Prstenaši nisu 

prisutni u našoj fauni. Gušteri su specifični po svom položaju nogu koje se nalaze bočno od 

tijela zbog čega im je donji dio tijela u stalnom dodiru s podlogom. Kod većine vrsta je lako 

razlikovati glavu, vrat, tijelo i rep. Glavna vidljiva razlika između zmija i guštera je to što 

zmije nemaju noge. Međutim postoje i neke vrste guštera bez nogu i često su zamijenjene za 

zmije. Također zmije i guštere možemo razlikovati i po prisutnosti bubnjića; gušteri ga 

imaju, a zmije ne (Bronzović, 2013). 
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3.2.1 Algyroides nigropunctatus (mrki, ljuskavi gušter), porodica Lacertidae 

Ova vrsta se spominje kao endem balkanskog poluotoka. Što se same rasprostranjenosti tiče, 

nema detaljnih podataka već se spominje kao generalno prisutna vrsta na cijeloj hrvatskoj 

obali pa samim time i na dubrovačkom području (Web 9). 

3.2.2 Dalmatolacerta oxycephala (oštroglava gušterica), porodica Lacertidae 

Oštroglava gušterica je također endem balkanskog poluotoka. Može se pronaći duž obale 

Dubrovačko-neretvanske županije, od poluotoka Pelješca do Konavala, otocima Korčuli, 

Lastovu, Mljetu i na manjim otočićima i grebenima oko njih (Šunje i sur., 2014). U zbirci 

Hrvatskog prirodoslovnog muzeja spominju se konkretnija nalazišta kao što su  Korčula, 

Blato i Lumbarda na otoku Korčuli, Babine Kuće na otoku Mljetu, Duba u Konavlima i grad 

Metković (Lončar, 2005). Također je stanovnik tvrđava i zidina samog Starog grada (Slika 

9) (Web 10). 

3.2.3 Lacerta trilineata (veliki zelembać), porodica Lacertidae 

Veliki zelembać je gušter koji preferira topla i kamenita staništa te se u Dubrovačko-

neretvanskoj županiji smjestio na otoku Lokrumu (Slika 9) (Web 11). 

3.2.4 Podarcis melisellensis (krška gušterica), porodica Lacertidae 

Krška gušterica je zabilježena na poluotoku Pelješcu u Orebiću, Stonu, Žuljani i Županje 

selu. Također uzorkovana je u delti rijeke Neretve (Lužnik, 2006). Pronađena je i na otoku 

Lastovu, na otoku Korčuli u mjestima Blato i Čara, na otoku Mljetu u Okuklju, u 

Konavoskom polju i Dubi u Konavlima i gradu Metkoviću (Slika 9) (Lončar 2005). 

3.2.5 Podarcis siculus (primorska gušterica), porodica Lacertidae 

Službeni zapisi ove vrste dolaze s Pelješca iz mjesta Tomislavovac i delte rijeke Neretve 

(Slika 9) (Lužnik, 2006). Prisutna je i na Lastovskom arhipelagu (Vervust i sur., 2009). 

3.2.5.1 Podarcis siculus ragusae (dubrovačka primorska gušterica), porodica 

Lacertidae 

Podvrsta Podarcis siculus ragusae je zabilježena isključivo na području grada Dubrovnika 

(Slika 9) (Web 10). 
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Slika 9. Nalazišta vrsta iz porodice Lacertidae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta za 

vrstu Dalmatolacerta oxycephala, ljubičaste za vrstu Lacerta trilineata, zelene za vrstu Podarcis 

melisellensis, narančaste za vrstu Podarcis siculus i plave za vrstu Podarcis siculus ragusae (preuzeto i 

prilagođeno s https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

3.2.6. Hemidactylus turcicus (kućni macaklin), porodica Gekkonidae 

Prema zbirci Prirodoslovnog muzeja u Zagrebu jedinke su pronađene na poluotoku Pelješcu 

u mjestima Žuljana (Lužnik, 2006) i  Janjina, na otoku Mljetu i u Zatonu Velikom. Smatra 

se da obitava na cijelom primorskom dijelu na mjestima gdje su prisutne stijene, suhozidi i 

stambeni objekti (Lončar, 2005). 2004. godine pronađena je i na otoku Korčuli (Slika 10) 

(Žagar i sur., 2013). 

 

Slika 10. Nalazišta vrste Hemidactylus turcicus prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 
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3.2.7 Anguis fragilis (sljepić), porodica Anguidae 

Ova vrsta se prema dostupnoj literaturi ne smatra dijelom faune Županije iako je 2006. 

godine pronađena na Pelješcu u Stonu (Lužnik, 2006). Također postoji zapis da je 1987. 

viđena jedinka na otoku Mljetu u blizini mjesta Goveđari (Slika 11) (Jelić i sur., 2012). 

3.2.8 Pseudopus apodus (blavor), porodica Anguidae 

Blavor je vrsta koja se vrlo često može uočiti na otoku Mljetu posebice na cestama budući 

da se kreće vrlo sporo po betonskim površinama. 2012. godine proučavane su jedinke 

pronađene u naseljima Goveđari, Soline, Blato, Dugo polje i Mala Poma (Jelić i sur., 2012). 

Na Pelješcu je pronađena u Županje Selu, Žuljani, Trsteniku, Pijavičinu, Dubravi i Orebiću 

(Slika 11) (Lužnik, 2006).  

 

Slika 11. Nalazišta vrsta iz porodice Anguidae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta vrste 

Anguis fragilis, a plave nalazišta vrste Pseudopus apodus (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

3.2.9 Coronella austriaca (smukulja), porodica Colubridae 

2008. godine je potvrđena prisutnost ove vrste na otoku Mljetu, na brdu Montokuc i u uvali 

Saplunara (Slika 12) (Jelić i sur., 2010, navedeno u Jelić i sur.,2012). Osim na Mljetu 

pronađena je i u Janjini na Pelješcu odakle je uvrštena u zbirku Prirodoslovnog muzeja u 

Zagrebu (Lončar, 2005). 

3.2.10 Dolichophis caspius (žuta poljarica), porodica Colubridae 

Ova vrsta je u Dubrovačko-neretvanskoj županiji isključivo prisutna na Lastovskom 

arhipelagu i to na otocima Lastovo i Mrčara (Slika 12) (Jelić i sur., 2015; Web 12) 
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3.2.11 Elaphe quatuorlineata (četveroprugi kravosas), porodica Colubridae 

Podaci iz Crvene knjige gmazova i vodozemaca govore da je vrsta rasprostranjena na cijelom 

prostoru Županije izuzev otoka, međutim ne navode se točna nalazišta (Jelić i sur., 2015). 

Od preciznih  nalazišta spominje se Trpanj na Pelješcu (Slika 12) (Lužnik, 2006). 

3.2.12 Hierophis gemonensis (šara poljarica), porodica Colubridae 

Ova vrsta je pronađena u samom gradu Dubrovniku i Lumbardi na Korčuli (Lončar 2005). 

Osim ovih nalazišta vrsta se smatra prisutnom na cijeloj obali i otocima Mljetu, Šipanu i 

Mrkanu (Lisičar, 2014).  Na Mljetu je zabilježeno nalazište u polju Pomijenta (Jelić i sur., 

2012). 1970. godine je jedinka uočena i u Rožatu (Slika 12) (Jablonski i sur., 2017). 

3.2.13 Natrix natrix (bjelouška), porodica Colubridae  

Bjelouška je široko rasprostranjena vrsta Županije, a najčešće se može pronaći uz mirne vode 

(Web 10). Jedno od istraživanja je provedeno na jedinci pronađenoj u selu Majkovi 

(Zadravec i sur., 2011). Zabilježeno je i nalazište u mjestu Blace u delti Neretve (Lužnik, 

2006). Također je prisutna i na Korčuli (Web 13). Dobro su istražene i populacije koje 

obitavaju na Baćinskim jezerima (Slika 12) (Janev-Hutinec i sur., 2011). 

 

Slika 12. Nalazišta vrsta iz porodice Colubridae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta za 

vrstu Coronella austriaca,  plave za vrstu Dolichophis caspius, zelene za vrstu Hierophis gemonensis, 

narančaste za vrstu Elaphe quatuorlineata  i ljubičaste za vrstu Natrix natrix (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

 



13 
 

3.2.14 Natrix tessellata (ribarica), porodica Colubridae  

Kao i bjelouška ova vrsta je prisutna na Baćinskim jezerima te je na tom području dobro 

istražena (Janev-Hutinec i sur., 2011).  Tijekom niza studentskih istraživanja zabilježena je 

i na Mljetu i delti Neretve (Žagar i sur., 2013), točnije u mjestu Blace (Lužnik, 2006). Na 

poluotoku Pelješcu je zabilježena u Stonu (Slika 13) (Lužnik, 2006). 

3.2.15 Platyceps najadum (šilac), porodica Colubridae 

Ova ugrožena i najbrža vrsta zmije u Hrvatskoj u Dubrovačko-neretvanskoj županiji dolazi 

duž cijele obale i na otoku Lokrumu (Web 14). Također je zabilježena i na Pelješcu u Žuljani 

(Lužnik, 2006) i u dolini rijeke Neretve (Slika 13) (Žagar i sur., 2013). 

3.2.16  Telescopus fallax (crnokrpica), porodica Colubridae 

Crnokrpica je pronađena u Žuljani na Pelješcu (Lužnik, 2006). Podaci iz Crvene knjige 

govore da je prisutna i na Mljetu (Jelić i sur., 2015). Osim Mljeta spominje se i kao vrsta 

koja obitava na Korčuli i Lopudu i čitavoj obali (Slika 13) (Web 15). 

3.2.17  Zamenis longissimus (bjelica), porodica Colubridae 

1908. godine su uočene dvije jedinke na otoku Mljetu pokraj mjesta Maranovići (Jelić i sur., 

2012). Također je nađena mlada jedinka u Vodicama i odrasla jedinka u blizini Dugo polja 

(Jelić i sur., 2012). U jednom od studentskih istraživanja vrsta je zabilježena i u dolini 

Neretve (Slika 13) (Žagar i sur., 2013). 

3.2.18 Zamenis situla (crvenkrpica), porodica Colubridae 

Crvenkrpica je uočena na poluotoku Pelješcu u mjestima Trstenik i Žuljana (Lužnik, 2006). 

Zabilježena je i u mjestu Janjina (Lončar, 2005). Jedinke su pronađene i na otoku Korčuli i 

u Neretvi (Žagar i sur., 2013). Također se spominje da naseljava cijelu obalu sve do 

Konavala (Slika 13) (Jelić i sur., 2015). 
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Slika 13 Nalazišta vrsta iz porodica Colubridae prema literaturi. Crvene oznake predstavljaju nalazišta za 

vrstu Natrix tessellata, plave za vrstu Platyceps najadum, zelene za vrstu Telescopus fallax, narančaste za 

vrstu Zamenis longissimus i ljubičaste za vrstu Zamenis situla (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

3.2.19 Malpolon insignitus (zmajur), porodica Lamprophiidae 

Ova vrsta je vrlo učestala na otoku Mljetu. Tamo je pronađena u mjestima Soline, Goveđari, 

Polače, u uvali Saplunara i Blatskom i Ivanje polju (Jelić i sur., 2012). Pronađena od strane 

studenata i u Neretvi (Slika 14) (Žagar i sur., 2013). 

 

Slika 14. Nalazišta vrste Malpolon insignitus prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 
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3.2.20 Vipera ammodytes (poskok), porodica Viperidae 

Poskok je jedina vrsta otrovnice koja je prisutna na području Dubrovačko-neretvanske 

županije. U prošlosti je bila raširena po otoku Mljetu, no uvođenjem mungosa postala je vrlo 

rijetka i smatra se da je prisutna samo u nedostupnijim dijelovima otoka. 2008. godine je 

pronađena kod Nerezinog dola (Jelić i sur., 2012). Na Pelješcu je zabilježena u 

Tomislavovcu (Lužnik, 2006). Prisutnost vrste je utvrđena i u dolini rijeke Neretve (Slika 

15) (Žagar i sur.,2013). 

 

Slika 15. Nalazišta vrste Vipera ammodytes prema literaturi (preuzeto i prilagođeno s 

https://www.google.hr/intl/hr/earth) 

4. Zaključak 

Prema proučenoj literaturi u Dubrovačko-neretvanskoj županiji prisutno je pet vrsta 

vodozemaca i dvadeset i šest vrsta gmazova. Ovako mala bioraznolikost vodozemaca 

posljedica je vrlo oskudne količine slatkih voda u usporedbi s ostatkom Hrvatske. Što se tiče 

podataka o rasprostranjenosti herpetofaune ovog područja oni su preopćeniti ili teško 

dostupni i većina ih je zastarjela; vrlo je malo novih konkretnih podataka. Dostupno je 

najviše podataka o vrstama pronađenim na poluotoku Pelješcu, otoku Mljetu i delti rijeke 

Neretve. Sama fauna područja je većinom poznata, no potrebno je još novih istraživanja da 

bi se moglo govoriti o točnoj rasprostranjenosti svake vrste. Postoji mogućnost prisutnosti 

još nekih vrsta, no zbog nedostatka literature i podataka o njihovim nalazištima one nisu 

navedene. 
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